
Chapitre 1 et 2 : les nombres complexes 3 décembre 2023

Correction du contrôle
Du jeudi 07 décembre 2023

Exercice 1
QCM (5 points)
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3π
4 = 2
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2) Réponse a): −1+ i
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3) Réponse c): Les solutions sontz1 = 1, z2
∆=−64
=
−6+ 8i

2
= −3+ 4i et z3 = −3− 4i.

Si on associe à A, B et C les affixesz1, z2 et z3 on a alors :
z2 − z1

z3 − z1
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−4− 4i
−4+ 4i
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)

= arg(i)=
π

2
[2π] et

AB
AC
= |i| = 1 donc ABC rectangle isocèle en A.

4) Réponse d): | z + i | = | z − 1 | ⇔ | z − zD | = | z − zA | ⇔ DM = AM.
L’ensemble des points M(z) est la médiatrice de [AD].

5) Réponse a):
z + i
z + 1

∈ R ⇔ z + i
z + 1

=
z − i
z + 1

⇔ zz + z + iz + i = zz − iz + z − i ⇔

(z − z) + i(z + z) = −2i
z=x+iy
⇔ 2i y + 2i x = −2i

÷2i
⇔ y + x = −1 droite (CD).

Exercice 2
Ensemble de points (3 points)

1) | z − 1− 4i | = | z + 3− 2i | ⇔ | z − zA | = | z − zB | ⇔ AM = BM.
L’ensemble E1 est la médiatrice du segment [AB].

2) (1+ i)z − 2i = (1+ i)

(

z −
2i

1+ i

)

= (1+ i)

(

z −
2i(1− i)

2

)

= (1+ i)(z − 1− i).

| (1+ i) z − 2i | = 2 ⇔ |1+ i| × |z − zC| = 2 ⇔
√

2 CM = 2 ⇔ CM =
√

2.
L’ensemble E2 est le cercle de centre C et de rayon

√
2.

3) Représentation de E1 et E2.

On peut remarque que la médiatrice de [AB]
passe par le point (−1 ; 3) et que le cercle de
centre C passe par l’origine.
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Exercice 3
Argument d’un nombre complexe (5 points)

1) a) z1 = −
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zn ∈ iR
k∈Z
⇔ −nπ

6
=
π

2
+ kπ

×6
π⇔ −n = 3+6k ⇔ n+3 = −6k ⇔ (n+3) multiple de 6.
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A, B et C alignés.

Exercice 4
Triangles (8 points)
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(OI) est la médiane issue de O du triangle OAM et la hau-
teur issue de O du triangle OBM.

2) a) zI =
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2
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b) z′ = −i(x + iy) = y − i x.
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Quelque soit le point M, (OI) est la médiane issue de O du triangle OAM et la
hauteur issue de O du triangle OBM.
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